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        ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ 

ΠΑΣΟΚ- ΚΙΝΗΜΑ ΑΛΛΑΓΗΣ 

 ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΗ ΟΜΑΔΑ 

 

                                                                                                               Παρασκευή, 9 Μαΐου 2025 
 

ΕΡΩΤΗΣΗ 

 

Προς: Υπουργό Εθνικής Οικονομίας & Οικονομικών, κ. Κ. Πιερρακάκη 

 

 

Θέμα: «Ερωτήματα για την κατοχή από το Υπερταμείο μετοχών τεσσάρων εταιρειών με μοναδική 

πηγή εσόδων τα τιτλοποιημένα δάνεια των funds που διαχειρίζονται οι servicers» 

 

Σύμφωνα με τα άρθρα 188Α και 188Β του ν. 4389/2016, τα οποία προστέθηκαν με τα άρθρα 5 

και 6 του ν. 5131/2024 (Φ.Ε.Κ. Α’ 128/2.8.2024), και την αριθμ. 195701/2024 Απόφαση του Υπουργού 

Εθνικής Οικονομίας & Οικονομικών (ΦΕΚ Β’ 7092/24.12.2024), καταργήθηκε το Ταμείο 

Χρηματοπιστωτικής Σταθερότητας και απορροφήθηκε από την Ελληνική Εταιρεία Συμμετοχών και 

Περιουσίας Α.Ε. (Ε.Ε.ΣΥ.Π. ή Υπερταμείο). Στο Υπερταμείο, του οποίου 100% μέτοχος είναι το 

Ελληνικό Δημόσιο, μεταβιβάστηκαν οι συμμετοχές του ΤΧΣ, μέρος των οποίων αποτελούσαν και τα 

ποσοστά που αυτό είχε ως μέτοχος στις εταιρείες Sunrise Mezz PLC (27%), Phoenix Vega Mezz PLC 

(27%), Galaxy Cosmos Mezz PLC (8,995%) και  Cairo Mezz PLC (1,40%).  

Επισημαίνεται ότι οι εν λόγω εταιρείες έχουν ως κύρια δραστηριότητα την απόκτηση, κατοχή 

και διαχείριση ομολογιών μεσαίας και χαμηλής εξοφλητικής προτεραιότητας, που έχουν εκδοθεί από 

σχήματα ειδικού σκοπού (funds) στο πλαίσιο τιτλοποίησης δανείων που εμπίπτουν στο Πρόγραμμα 

Παροχής Εγγυήσεων σε Τιτλοποιήσεις Πιστωτικών Ιδρυμάτων «ΗΡΑΚΛΗΣ». Έχουν έδρα την Κύπρο 

και είναι εισηγμένες στην (μη οργανωμένη) Εναλλακτική Αγορά του Χρηματιστηρίου Αθηνών 

(ΕΝ.Α.) Η πηγή των εσόδων των εταιρειών αυτών και κατά συνέπεια του μερίσματος ή της 

επιστροφής κεφαλαίου που πιθανόν να αποδώσουν στους μετόχους τους (επομένως και στο 

Υπερταμείο), είναι οι απαιτήσεις που περιλαμβάνονται σε χαρτοφυλάκια τιτλοποιημένων, κατά 

κύριο λόγο μη εξυπηρετούμενων δανείων, για την είσπραξη των οποίων ο εκάστοτε Διαχειριστής 

Απαιτήσεων (servicer) προβαίνει σε όλες τις απαραίτητες ενέργειες. Τα έσοδα, δηλαδή, των ανωτέρω 

εταιρειών προέρχονται από τις εισπράξεις των κεφαλαίου και τόκων των τιτλοποιημένων δανείων, 

τη ρευστοποίηση των εξασφαλίσεων τους μέσω πλειστηριασμών ή την περαιτέρω πώλησή τους στη 

δευτερογενή αγορά (σε άλλα funds). Οι εταιρείες αυτές, ως κάτοχοι των ομολογιών, δεν μπορούν να 

επηρεάσουν τη διαμόρφωση και υλοποίηση των επιχειρηματικών σχεδίων των funds που κατέχουν 
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τα τιτλοποιημένα χαρτοφυλάκια, καθιστώντας το Υπερταμείο παθητικό μέτοχο. Σύμφωνα με την 

οικονομική έκθεση του Υπερταμείου (Μάρτιος 2025), η εύλογη αξία των μετοχών των τεσσάρων 

εταιρειών που κατείχε την 31η/12/2024. ήταν 47,4 εκατομμύρια ευρώ.  

Δεδομένων των ανωτέρω και δεδομένων των πάγιων θέσεων του ΠΑΣΟΚ – Κινήματος 

Αλλαγής για το ρόλο του Υπερταμείου, όπως τις έχουμε επανειλημμένως αναδείξει στη Βουλή. 

Ερωτάται ο κ. Υπουργός: 

 

1) Υπό ποιο πολιτικό σκεπτικό θεωρείτε αποδεκτή για το Ελληνικό Δημόσιο, ως αποκλειστικό μέτοχο 

του Υπερταμείου, τη διακράτηση των μετοχών των εταιρειών Sunrise Mezz PLC, Phoenix Vega 

Mezz PLC, Galaxy Cosmos Mezz PLC και  Cairo Mezz PLC, των οποίων τα έσοδα και τυχόν 

μελλοντικές επιστροφές προς τους μετόχους εξαρτώνται αποκλειστικά από τις επιθετικές και 

χωρίς τήρηση των κανόνων δεοντολογίας στρατηγικές που εφαρμόζουν τα funds και οι servicers 

για την ανάκτηση των μη εξυπηρετούμενων δανείων;  

2) Ποια είναι η στρατηγική του Υπερταμείου για την αξιοποίηση αυτών των μετοχών; 

3) Εξυπηρετείται το δημόσιο συμφέρον και ο -βάσει του ιδρυτικού νόμου- σκοπός του Υπερταμείου, 

που κυρίως είναι η αξιοποίηση των δημοσίων επιχειρήσεων, από τη στιγμή που οι εν λόγω 

εταιρείες είναι πρακτικά άνευ αντικειμένου και ο σκοπός σύστασής τους είναι αποκλειστικά το 

χρηματοοικονομικό κέρδος, η επίτευξη του οποίου περιλαμβάνει και επιθετικές πρακτικές 

ανάκτησης δανείων; 

4) Η πολύ χαμηλή τιμή των ανωτέρω μετοχών στην Εναλλακτική Αγορά του Χρηματιστηρίου 

Αθηνών (χαμηλότερη του ενός ευρώ έκαστη) ενθαρρύνει τη διαπραγμάτευσή τους από αγοραστές 

και πωλητές που αποσκοπούν στο βραχυπρόθεσμο κέρδος. Παρακολουθούν επαρκώς οι αρμόδιες 

Αρχές τις πρακτικές διαπραγμάτευσης αυτών των μετοχών, ούτως ώστε να μην επηρεάζεται 

αρνητικά η όποια αξία βρίσκεται υπό την κατοχή του Υπερταμείου;  

 

                                                                  Οι Ερωτώντες Βουλευτές 

 

 

      Κουκουλόπουλος Παρασκευάς (Πάρις) 
 

Μπιάγκης Δημήτριος 
 

Γερουλάνος Παύλος 
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Κατρίνης Μιχάλης 
 

Σταρακά Χριστίνα 
 
 




